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ΘΕΜΑ: 

 

Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 

ΣΧΕΤ.: Αναφορά 457/02-11-2018 της Βουλής των Ελλήνων 

 

 Σε απάντηση της σχετικής αναφοράς που κατέθεσε ο βουλευτής κ. Νίκος 

Παναγιωτόπουλος, σχετικά με τη «Μοριοδότηση Μονίμου Στρατιωτικού Προσωπικού ΣΞ» 

και τα «Ηλικιακά Όρια Αποστρατείας ΕΜΘ και ΕΠΟΠ», σας γνωρίζω, σύμφωνα με τα 

στοιχεία τα οποία τέθηκαν υπόψη μου, τα ακόλουθα: 

         Κατ’ αρχάς, όσον αφορά στη μοριοδότηση των στελεχών των ΕΔ, γνωρίζεται ότι το 

καθεστώς των μεταθέσεων των στελεχών ρυθμίζεται στο σύνολό του από το ν.3883/2010 (Α' 

87) και εξειδικεύεται με υπουργική απόφαση (ΦΕΚ τ. Β' 468/14 Φεβ 18), ώστε να 

εξασφαλίζεται το αδιάβλητο και η αντικειμενικότητα στο σύστημα των μεταθέσεων. 

Ο σχεδιασμός των μεταθέσεων για την κάλυψη των κενών θέσεων, λαμβάνει υπόψη το 

σύνολο των κριτηρίων του ν.3883/2010, δηλαδή υπηρεσιακά, κοινωνικά και αντικειμενικά. Τα 

εν λόγω κριτήρια παραμετροποιούνται στην ανωτέρω υπουργική απόφαση, ανάλογα με τις 

συνθήκες λειτουργίας και τις ειδικότερες ανάγκες της υπηρεσίας, δηλαδή καθορίζονται 

συντελεστές βαρύτητας και αντίστοιχα μοριοδοτούνται με συγκεκριμένους αριθμητικούς 

συντελεστές, που λαμβάνονται υπόψη για την κατάρτιση των πινάκων μετατιθεμένων 

στελεχών. 

 Ειδικότερα, για τα στελέχη που προέρχονται από το θεσμό των Υπαξιωματικών, γίνεται 

αναγωγή των μορίων που διαθέτουν στην κλίμακα του Αξιωματικού (με την προαγωγή τους 

στο βαθμό του Ανθυπολοχαγού), στοιχείο άμεσα συνδεόμενο και σχετιζόμενο με τον τρόπο 

αξιολόγησης των στελεχών. 

 Συγκεκριμένα, η κλίμακα αξιολόγησης των Ανθυπασπιστών - Υπαξιωματικών 

αναφέρεται στη δεκάδα, ενώ εκείνη των Αξιωματικών στην εκατοντάδα, με συνέπεια για τα εν 

λόγω στελέχη, με την προαγωγή τους στο βαθμό του Ανθυπολοχαγού, να 



 

 

 

επαναπροσδιορίζονται συνολικά τα μόριά τους, λογιζομένων και προστιθεμένων των λοιπών 

κριτηρίων, που μοριοδοτούμενα διαμορφώνουν το συνολικό αριθμό μορίων που εκείνα 

συγκεντρώνουν. 

 Με τον τρόπο αυτό, τα στελέχη, εντασσόμενα στην κατηγορία των Αξιωματικών, 

ανταγωνίζονται επί ίσοις όροις τα λοιπά στελέχη, τα οποία ήδη ανήκουν στη συγκεκριμένη 

κατηγορία (ανεξαρτήτως προέλευσης) τόσο για τις μεταθέσεις του εσωτερικού όσο και του 

εξωτερικού και έτσι δεν κλονίζεται το περί δικαίου αίσθημα στους λοιπούς Αξιωματικούς, που 

δεν υπηρέτησαν στο εξωτερικό και επιθυμούν να υπηρετήσουν. 

 Όσον αφορά στο ζήτημα των ηλικιακών ορίων αποστρατείας των ΕΜΘ και ΕΠ.ΟΠ, 

πρόκειται να διευθετηθεί, με επικείμενη νομοθετική ρύθμιση, που αφορά στην τροποποίηση   

του άρθρου 39 του ν.δ. 445/1974.      
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